
Anfrage 

der Abgeordneten Maximilian Köllner, MA, 
Genossinnen und Genossen 

an 
den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

betreffend Stärkung von Green Sport in Österreich 

Die Stärkung von Green Sport ist von der Bundesregierung als wichtiger Punkt in der 
Struktur- und Organisationsentwicklung im österreichischen Sport ins Regierungsprogramm 
2020-2024 aufgenommen worden . Vor allem Sportgroßveranstaltungen sollen in Zukunft 
unter den Aspekten der Nachhaltigkeit, Mobilität und des Klimaschutzes 11grüner" werden. 

Als Mindestkriterien werden dabei die Kriterien des Green Event Austria Netzwerks, einer 
bundesweiten Plattform, die sich für eine regionale Verbreitung von nachhaltigen 
Veranstaltungen in ganz Österreich einsetzt und zu dessen Mitgliedern auch das 
Bundesministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und Technologie 
gehört, angeführt. 

Doch wie steht es um die Stärkung von Green Sport in Österreich überhaupt? Wie 11grün" 
sind Veranstaltungen in Österreich mittlerweile - sowohl im Spitzen- wie auch im 
Breitensport? 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen 
Dienst und Sport daher folgende 

Anfrage 

1) Inwieweit wird Green Sport im Bundesministerium für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst 

und Sport behandelt? Wer ist im BMKÖS für Green Sport zuständig/verantwortlich? 

2) Welche Maßnahmen hat das BMKÖS bislang gesetzt, um Green Sport im 

österreichischen Spitzensport stärker zu etablieren? 

3} Welche Maßnahmen hat das BMKÖS bislang gesetzt, um Green Sport im 

österreichischen Breitensport stärker zu etablieren? 

4) Wie viele in Österreich in den Jahren 2021 durchgeführte Sportgroßveranstaltungen 

(ÖM, EM, WM) können als Green Sport Events eingestuft werden? Welche Kriterien 

haben diese Veranstaltungen erfüllt, um als Green Sport Event zu gelten? 

5) Wie unterstützt das BMKÖS Sportvereine und Verbände konkret dabei, dass ihre 

Veranstaltungen 11grüner" werden? 
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6) Inwieweit arbeitet das Bundesministerium mit den österreichischen Sportverbänden 

und Vereinen zusammen, um Green Sport in Österreich besser zu etablieren? Findet 

hier beispielsweise ein regelmäßiger Austausch zwischen BMKÖS und den 

Verbänden/Vereinen statt? 

7) Gibt es einen eigenen Fördertopf, der zur Stärkung von Green Sport in Österreich zur 

Verfügung gestellt wird? 

a) Wenn ja, in welcher Höhe und wie stark wird dieser in Anspruch genommen bzw. 

ausgeschöpft? 

b) Wenn nein, ist ein entsprechender Fördertopf in nächsten Jahren geplant? 

8) Soll es künftig Sanktionen oder weniger Förderungen für jene Sportveranstaltungen 

geben, die sich nicht an den Green Event Austria Kriterien orientieren? 

a) Wenn ja, wie sehen diese Sanktionen aus bzw. wie hohe Einschnitte bei 

möglichen Förderungen sind angedacht? 

b) Wenn nein, warum nicht? 

9} Ist seitens des BMKÖS geplant, dass zukünftige Austragungen von internationalen 

Sportveranstaltungen oder Sportgroßveranstaltungen in Österreich an die Bedingung 

geknüpft wird, dass die geplante Veranstaltung die Kriterien von Green Event Austria 

erfüllen muss? 
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